Сведения о материально-техническом обеспечении и оснащении  педагогического процесса  в ДОУ
МБДОУ «Детский сад №41 «Аленушка» располагается в здании, построенному по типовому проекту, кирпичное,  1965 года постройки, площадью  249,1 квадратных метров. Рассчитано на 35 мест, две разновозрастные группы, что  соответствует нормативу согласно Санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях (СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013г.) и Приказа «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13» № 26 от 15.05.2013г. Отопление, водоснабжение, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Здание оборудовано приборами учета потребления воды, электрической энергии, тепла. Тепловой режим в ДОУ соблюдается. Учреждение обеспечено необходимыми помещениями в соответствии с санитарными требованиями; необходимой мебели для данного числа воспитанников.В целях безопасной работы детский сад оснащен тревожной кнопкой с выходом на пульт 01, имеется прямая телефонная связь с пожарной частью, установлена   противопожарная сигнализация. Установлено наружное видеонаблюдение по периметру учреждения .Территория ДОУ (площадь 3980 м²) ограждена металлическим забором.
            В ДОУ имеются специальные помещения:

           Кабинет заведующего;
           Групповые комнаты;
           Раздевальные;
           Санузлы;
           Пищеблок;
           Прачечная.
На участке функционируют две игровые площадки, два теневых навеса, песочницы, с необходимым сюжетным и спортивным оборудованием, физкультурная площадка.
Материально-техническая база ДОУ позволяет создать условия для творческой деятельности каждого ребенка, решать стоящие перед коллективом воспитательно-образовательные задачи.
Имеются интернет-ресурсы




Предметно - развивающее пространство организовано с целью предоставления детям возможностей для активной целенаправленной и разнообразной деятельности,  обеспечивает эмоциональное благополучие детей. Рационально используются все помещения групп и детского сада.
 В игровой  группе для организации жизнедеятельности детей  оборудованы:
· уголок детского творчества;
· уголок природы;
· спортивный уголок;
· театральный уголок;
· книжный уголок;
· игровые уголки для мальчиков и девочек;
· уголок детского экспериментирования;
· уголок семьи;
· парикмахерская;
· больница.
Помещения поддерживаются в хорошем санитарном и эстетическом состоянии, постоянно пополняется и обновляется их содержание. Все компоненты предметно- развивающей среды включают оптимальные условия для полноценного эстетического, познавательного и социального развития детей, что нельзя сказать о физическом развитии детей, потому как нет спортивного зала, но присутствует некоторое количество разнообразного инвентаря для физразвития. При  оборудовании микросреды педагоги проявляют творческий подход, высокую изобретательность, при этом удовлетворяется потребность детей участвовать в совместной деятельности и, вместе с тем, побыть одному.
Все помещения оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и соблюдением санитарно-гигиенических требований.
Учреждение постоянно работает над улучшением своей материально-технической базы, организацией предметно-развивающей среды в соответствии с современными требованиями.
Организация питания в ДОУ  осуществляется  с помощью перспективного  10-дневного меню где учитываются :
*соответствие  энергетической ценности  рациона  среднесуточным энерготратам;
*наличие в рационе  необходимых пищевых  веществ;
*правильном распределении пищи  по приемам в течении дня (режим питания)-время и количество приемов пищи, интервалы между ними ;
*обеспечении  высокого качества пищи-хорошая усвояемость пищи, зависящая от ее состава и способа приготовления , внешний вид, консистенция, вкус, запах, цвет, температура, объем, разнообразие пищи;
*обеспечении  оптимальных условий  приема пищи –соответствующая обстановка, сервировка стола, отсутствие  отвлекающих от  еды факторов, положительный настрой на прием пищи;
*санитарно-эпидемиологической   и радиационной безопасности  пищи.
Четырехкратный режим питания , с интервалом 3,5 -4 часа и распределением пищи  по калорийности : по 25%- на завтрак, 35% -на обед и 15 %  -на полдник (второй завтрак ).
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